

生活 写真

看妈去

●吴桂霞

受疫情影响,有三个多月没去看妈了,母亲节到了,更加深了我对母亲的思念。

单位要求疫情期间尽量不离汝,是为了大家的安全,巩固来之不易的抗疫成果,我非常谨慎。妈在平顶山弟弟家,平汝之隔,相距不近也不甚远,强忍思亲之情,我几次按下了去平顶山看望母亲的冲动。

我是不孝的,虽是非常时期,但没有服侍母亲身旁,没有常去看看却也是实情。内心深处,常常矛盾纠结着,去或不去斗争着。也许是我太小心了,三个多月未看妈心里十分愧疚!那天看到全国都降为低风险区的消息,心里一下子敞亮了,妈,不孝的女儿马上就可以去看您了。

母亲老了病了,自前年出院以来一直瘫卧在床,偶尔轮椅上坐坐也坚持不了多久。散步在景色秀美的户外常发感慨:妈,您有多久没看到这迷人的花香了?您有多久没闻到这迷人的蓝天白云了?亲爱的妈妈,您是否还有这份心情?您要是还能随意地走动走动该多好啊!想着想着,眼睛不由得湿润了。

良善母亲的一生多灾多难。年轻时日子艰难受苦,儿女们大了,日子好了,却积劳成疾。记忆中受经济所限,母亲好像也没出过远门,她的一生就是在家乡辛辛苦苦忙碌的一生。日出

而作,日落也不息,经常做家务活到夜半。妈妈的天地何其的小,如今更是困在床上。而在这小小的天地里,妈妈却把我们一个个抚养长大,省吃俭用,勤劳担当,把我们一个个推向了多姿多彩的迷人广阔天地里。妈妈的勤劳良善成就了儿女。儿女们做什么能够报答这无私母爱的天恩!母爱是无私的,这是我自己成为人母后最为深切的体会,有了这深切的体会,更让我怀念母亲。而匆忙过活的我又为年迈体弱需要儿女服侍的母亲做了什么、付出了多少?我很愧疚。

妈妈的世界很小,只装满了我们。我们的世界很大,却常常忽略了她。她经常忘了我们已经长大,就像我们经常忘了她已经老了一样。感谢感恩弟弟她行孝妈跟前,让我们还能常常看到妈的模样,还能孩子般地喊一声“妈”,这一声出口,别提多幸福安然了,尽管有时候妈妈连声都很艰难,但这也是最幸福的时刻。

“树欲静而风不止,子欲养而亲不待”,趁一切还来得及!请善待一辈子原本就不容易的妈妈!哪怕全世界都是假的,母爱却是真实永恒的!它是唯一随时都在的爱!

星期天,抛开一切事务赴平看妈去!看看妈妈,为妈妈做点什么,哪怕洗洗脚修指甲,哪怕是单纯地陪陪妈,也是对母爱最好的报答。

看妈去!我身心充满了力量。

岁月如歌

母爱无言

灯下 漫笔

闰月鞋

●孙利芳

母亲节到了,想起为我们操劳了一辈子,牵挂了一辈子的妈妈,想起朝夕相处慈祥善良的婆婆,想起任劳任怨可敬可亲的大妈,在这个伟大的节日里,送她们什么礼物好呢?食物?经常给她们买没有新意;衣服?花色尺寸眼光也不一定合适;还真是左右为难啊!突然想起最近常听说今年闰四月,做女儿的要为妈妈买闰月鞋,对,就给妈妈们每人买双鞋子吧!

主意已定,匆匆吃过午饭,顾不上午休,立即出发来到鞋店。精心思量,左挑右选,给妈妈挑了一双黑底素花穿着柔软舒适的软底布鞋,给婆婆挑了一双手工刺绣娇艳牡丹的老北京布鞋,给老家的大妈挑了一双结实耐用不怕雨淋的胶底花格鞋子。因为妈妈脚小追求走路舒服,婆婆平时喜欢富贵喜庆,大妈整日忙于田间劳作,注重耐穿不怕脏。

趁周末赶紧给三位妈妈把闰月鞋送回去,没想到三位妈妈看到鞋子后,说出的话跟商量好似的如出一辙:“有鞋子穿,又乱花钱,你们生活够紧张的,还专门回来送鞋子,以后别这样了!”嘴上虽这么说,可那脸上慈祥的笑容却是那么的满足,那么的幸福。从她们幸福的笑声中,从她们试鞋子的迫切中,从她们眼角湿润的泪光中,我知道,她们的心里是高兴的,她们的心里是期盼的,她们期盼着儿女们也惦记她们,期盼着儿女也牵挂她们,期盼着儿女们多回去看她们!

婆婆穿上给她买的新鞋子,邻居们见了都夸鞋子漂亮,说:“这又是您的儿女们孝顺您的吧?”婆婆高兴地说:“是啊,孩子们买的,这双没穿坏,那双就又买回来了!”看着邻居们称赞的眼神,听着婆婆发自内心的喜悦,我的心里别提多高兴了!

感谢闰月鞋这个习俗,且不管它从何传来,从何传起,有没有科学依据,但我相信,每个儿女都会感谢有这样一种习俗,它提醒忙碌的儿女们不要忘记回家看妈妈,不要忘记给妈妈些微的回报,不要忘记感恩妈妈给我们一生的疼爱。这一双普普通通的闰月鞋里,装着的是儿女们浓浓的孝心和永远的亲情啊!

不是吗?只要有母亲在,我永远都是她的掌上明珠;只要有母亲在,我永远都可以像孩子一样在她面前撒娇;只要有母亲在,我委屈的泪水总有人为我擦拭;只要有母亲在,我就永远有挡风避雨的港湾;只要有母亲在,家才会永远的幸福和温暖!

祝福普天下所有的母亲平安健康快乐!

诗苑 采撷

感谢娘亲(新韵)

●孙建铭

工作育儿妈很苦,上老下幼统兼顾。常教后代社稷报,感谢娘亲踏正途。

七绝·母爱如海

●王永宾

母爱无边似海深,殷殷教诲感乾坤。乌鸦反哺亲情献,跪乳羊羔寸草心。

母亲

●赵爱军

每个人都会说,我的母亲是天下最好的母亲。其实呀,身边的每一个女人,都是或将会是母亲。你爱母亲,就爱天下每一个女人。

母爱是阳光,温暖热烈;母爱是田园诗,恬静柔和;母爱是山水画,自然清新;母爱是歌曲,婉转深情……母爱到底是什么呢?我们永远无法准确表达。大爱无言,岁月如歌,这种爱,氤氲在时光的轮回里,生生不息。

——编者

至爱 亲情

悠悠慈母心

●李景侠

母亲,中等匀称的身材,黑白适中的肤色,不疾不徐的步伐,温柔悦耳的声音,秀丽端正的面庞,笑起来脸上还会盛开灿烂的菊花……

母亲就像一个陀螺一样,为家庭,为儿女日夜旋转,永不停歇。

小时候,学校就在村子附近,母亲每天天不亮就起床做饭,打发我们姊妹几个上学后,就去田里干活,等我们放学回家,饭基本又做好了。即使身体不舒服也总是按时做饭,我们也从未因此而迟到过一次。

晚饭后,母亲要么做针线活,要么帮助父亲做木工活,直到夜深才休息。

后来,我到乡中上学了。星期天回家时,母亲总是在村头迎接。一到家,赶紧把好吃好喝的拿出来,看着我一副狼吞虎咽的样子,母亲非常开心。上学时,母亲又提着一大包的馍和酱豆咸菜之类的吃食把我送到村外的路口,千叮万嘱咐的。我感觉走远了,回头依稀还能看到母亲瘦削的身影。

那时候生活条件很差,能吃饱白馍是莫大的奢望。记得有一次,母亲挎着馍袋子送我上学,到村东头的河口,该和母亲告别了,我接过袋子下意识瞥一眼,只见里面的花卷馍大部分是白面,只掺一丝丝儿黑面,若隐若现,看起来就像一个白色绒球上面绣了一道黑丝线,像一件精致的工艺品似的,漂亮极了。我有点纳闷,明明记得母亲蒸的是黑馒头,怎么变样了?稍加思索,便恍然大悟,这肯定是母亲特意为我做的。想到这些,鼻子酸酸的,眼眶盈满热泪,暗下决心一定要发奋学习。

我小时候日子非常艰难,平常是没新衣服穿的,过年的时候,即使再作难,母亲也要想方设法扯上一些花花绿绿的棉布,

一针一线地给我们姊妹几个缝衣服。虽然眼睛都熬红了,但看到我们几个穿上新衣欢天喜地的样子,母亲也开心地笑了。

母亲不识几个字,但对儿女的教育却毫不松懈。放学后我们要出去玩,母亲总是嘱咐“好好玩,别打架!”“不能个性太强,要让着别人”……我是个乖子女,几乎不惹事,母亲从未摸过我一指头。可弟弟就不同了,脾气暴,老惹事。一次,弟弟又惹事了,母亲拽着弟弟的衣服,狠劲儿拉进屋里,朝里面插上门栓,厉声训斥起来,还时不时地夹杂着打屁股的声音。父亲心疼儿子,就着急地喊门,可母亲怎么也不开,父亲急得团团转。我和妹妹也吓得大气都不敢出,从此我们姊妹几个做人做事更规矩了。

时光的车轮飞速旋转,不知不觉,我们姊妹几个都已成家立业。母亲的青丝早已染霜,花白斑驳。清澈的双眸渐趋浑浊,光华渐减。润泽的脸颊皱褶纵横,沧桑尽显。挺直的背脊稍稍弯曲,显龙钟之态。可母亲仍不闲着,承包了几亩地,种一些小麦、玉米或是萝卜白菜,浇水、施肥,精心侍弄。我们姊妹觉得父母年纪大了,不应该再操劳了,就屡次劝说,不让她种地。可母亲却说,好好的土地荒着怪可惜的,别人也会笑话的。好说歹说,母亲才同意把一部分地让给别人,可不知什么时候,又开始种上了。哎!真没办法。

儿行千里母担忧。在母亲眼里,子女再大都是孩子,总是牵肠挂肚的。我们姊妹平时疲于工作和生活的,不能常回家。偶尔回一次家,母亲高兴得不得了,想方设法把寻常的食物做成美味:

包饺子、炸油馍、蒸卤面……吃饭时总嫌我们吃得少,总是说:“就吃恁些儿?多吃点儿!”在自己家,我们怎会客气呢?总是吃个肚子圆。临走时,母亲再装一袋子吃食,让我们带回家吃。我感动不已,多少次眼泪在眼眶里打转转。可怜天下父母心啊!

如今,我也早已儿女绕膝,经历了生活中太多的风风雨雨,更深刻地体味到一个母亲的心境,就尽量多尽一点孝心。因为工作的原因,不能常伴母亲身边,就隔三岔五地给母亲一点零花钱,逢年过节给母亲买几件衣服,平常给母亲买一些治冠心病的药……可这细微的孝心怎能报答得了博大温暖的母爱呢?

母亲的爱如涓涓细流,虽没有壮观的波澜,但那细小的涟漪不是更绵长、更有韵味、更耐人寻味吗?

人们常说:女儿是母亲的贴心小棉袄,我深感惭愧。我要说,母亲才是孩子们的贴心小棉袄啊!

心灵 点击

母爱如佛

●上河小学五一班 梁一 辅导老师 吴占国

今天我们新学的一篇文章,名为《母爱如佛》。

这篇文章主要讲的是一个年轻人成为佛弟子,向高僧请教佛道。高僧听后沉思片刻说,赤脚为你开门之人乃汝佛。年轻人听后投宿无数,皆没有为自己赤脚开门之人,失望之际,便回到家中,发现母亲就是为自己赤脚开门之人。顿时恍然大悟,用心待母。

妈妈,当我读了这篇文章后,我不禁联想到您,我感到无比愧疚。

妈妈,以前我是在您打骂中成长,在您眼中,我浑身都是缺点,不会做饭、懒惰、磨蹭……唯有弟弟,却是十全十美。如此差异让我变得叛逆起来,做任何事都故意做不好,您就责骂我,经常训我。你骂我

也就算了,可您为什么骂完之后,每每觉得我哪里都不顺眼,总是要训上一个多小时才歇息。骂得我体无完肤,您骂我时,我就站在那里什么也不做,等您骂完后就在心里扎小人。这些年来,我也练成了喜怒不形于色的本事。在外人眼中,我是一个开朗的女孩儿,我的开朗只是为了伪装自己,当回到自己的小天地时,总会痛苦不已。

有几天我的心情特别低落,吴老师发现这一情况,耐心地询问我怎么了?我便对老师讲了事情的前因后果。老师和我沟通后,我才终于明白,您骂我是因为我恨铁不成钢啊!虽然这里边也包含着浓浓的亲情,但却适得其反。我回家之后,向您承认了错,您激动地搂住了我。

妈妈,我错了!那一刻,我终于明

白了母爱如佛所蕴含的大道理。

母亲深情地说:“孩子,你的心情我深有体会。也许有时我态度会有些过激,但那是恨铁不成钢呀!也请你可以理解,希望我们以后可以成为一对好朋友!加油,宝贝!”

编辑点评:母亲的恨铁不成钢,让小小年纪的“我”不理解母亲,甚至心中埋怨母亲。直到不经意读的一篇文章,再加上老师的谆谆开导,打开了小作者体会母爱的大门。是的,母爱如佛,母爱也无言,只有怀着感恩之心看待母亲,才会发现母亲的良苦用心,体会到母爱的甘甜与美好。



萌芽

